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hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kéziratot
vissza nem adunk.

Krisztus.

Fagyjon hát ajkadra kaca­
jod sátán! . . . csak álmodat ....

„Jaj neked bűn! ostorozva lösz 
s atyád, a kívánság, megsemmisülve 
vágy majd vissza undok ölébe a kí­
gyónak, mert magzatod : a halál, békóit 
hiába rakja immár, lepattan, vissza­
hull ....“*

Zengének az angyalok s az ég, 
mely mosolygott s a föld, mely örült, 
örömében százszor adá vissza e ban­
gó kai.

Midőn a javak legjavát: az Ur 
kegyelmét magunktól könyelmüen el 
dohán k halálnak halai aval bűntetteié uk, 
halállal, mely örök melyből nincs ü 
támadás.

Ah ! dehát a teremtésnek Isten 
képére és hassonlatosságara alkotott ko­
ronája, melyben el a lelek mit a nag^ 
Alkotó a sajátjából lehelt belé, e tiszta 
láng, maga a felséges eszme, meg-

* Szerző utal Miltonnak „elveszet paradicso
Szerkesztő.
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karácsonyi ének.

Rózsa fakadt rózsafáról 
Ilidé;/ ködös télen . . . 
Pásztor mondja a pásztornak 
Jel ti'ent fel az épen.
Am/yai mondta, dalba fonta . 
Mry szül eteti nékünk

Diesösép a ma pássá//ha 
A mi üdvössépiink

Harmat hallott az epekőéit 
lé szomjas ritápra,
A mepnyillott fcllepekból 
Kdvössép Indít rája.

semmisüljön örökre?. . . kegyelem!..
Következők szent, nagy munkája 

a megváltásnak.
Angyali hírnök tudtára adja a 

pusztában legeltető pásztoroknak, hogy 
sietve menjenek Betlehembe, mert az 
idő betelt, kire vártak, kinek jönni kel­
lett megérkezett, elhozván vigaszt, a 
lélekre irt, balzsamot, megváltást örök 
életet.

És sietve elmennének- 
lm ! a kisded jászól mélyén ron­

gyokba gyöngyölve, körülragyogva gló­
riától előttünk fekszik remegő testtel a 
gyermek Jézus.

Elszorult sziveikben kigyuUak a 
lángok e lángokba belehulltak öröm- 
könyeik hálátrebegö imáik 1 ölsz áll­
tak, föl az Úrhoz, ki leküldé hozzánk 
egyetlen szeplőtelen, fiát hogy alkosson 
nekünk kálváriát, keresztet, azon le­
helje ki szent lelkét s tanítson meg
bennünket imádkozni.

Született értünk, hogy végig szén
védhesse az emberi kínok hosszú so 
rát, példát adván, mikép kell azoka, 
eltűrni, hogy elénk tárja örök, ragyogó 
ideálját az embernek, megjelölvén vele

írás betölt, mepnyilt a föld 
S titokteljes méhe,
Mepszülte az üdvözítőt — 
Áldott lepyen érte !

Kit upy vártak ős apáink 
Ezer s ezer éve,
Kit mepjősolt a próféták 
Titkos szent p/éje :
Csillái/ tiint fel napkehien 
S hirdeti az épen —- 
Rózsa fakadt rózsáiéiról 
Hidep ködös télen . . .

az utat az üdv, a dicsőség, a bolodog- 
gág országának kapuja felé és siiba 
szállt, hogy atyjáért mint Isten har­
madnapra halottaiból feltámadhasson 
ö az Istenember.

Születése élete, halála és feltáma­
dása kép ; képe a mienknek melyet 
tündöklő önzetlenséggel a saját önként
vállalt, igazi szenvedése árán elénk
tárt, hogy megvetve minden, földi bút 
bajt, kint, jót, örömet, csupán csak az 
örök üdvösségünk lebegve szemeink 
előtt, — atyját, a véghetetlen jöságu 
Istent imádva, érte rajongva öt köves­
sük.

A küldetés drága munkája befejezve 
magunkra maradtunk, fölül emelkedett 
körünkön, menybe szállt jobjáia az 
Atyának hogy ha majd éljövend az 
idő, bölcsesége „ítéljen eleveneken és 
holtakon“.

Holnap az ö emlékét ünnepeljük 
a legszebb, a legméltóbb ünnep ez, a 
test és lélek ünnepe, melyet a kereszt- 
íán-lecsorgott vére árán részünkre visz- 
szaszerzett.

Döméi Anselm,

IK fiuk nem jönnek. !

lallgassatok
Mesét mondok....

A deczemberi rövid napok gyorsan 
tűntek tova. Reggelenkint nagy volt a köd s 
mire úgy délfele áttört a na]) korongja a 
szürkeségen, már olt settenkedett nyomában 
a kora téli alkonyat.

Tarnay Gábor irodai munkájától kime­
rültön ballagott haza felé. Gondolatai telje­
sen elfoglalták, szét sem tekintett, sietve 
törtetett előre a járó kelők tömegében. Alig 
várta, hogy haza érjen, keblére ölelje bará­
tait. kik ilyenkor már fütött szobával várták.

E hangulattal nyitotta be az előszobát, 
majd kisded szobája ajtaját ... Itt azonban 
nagy csend fogadta . . . Ledobta magáról téli

\ 11KK \ boltos tisztelettel értesíti a t. hölgyközönséget, hogy nik 
táron vannak szép ujdivatu női ruhaszövetek, flanellek. selymek, zephír 

és barehetek továbbá vászon, kanavasz es cm Iránok.
Ágyteritök. fügönyök. szőnyegek, selyem- és caschmir-paplano es 

menyaszszonyi kelengye. Módjában j*-1' y'lvtl 'fodezn'i '
PÉCSETT Ircjalmasok-utcza 10. sz. Saját házában. 
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Látom a jászolt, benne a körül-
sugárzott remegő kisdedet; hallom az
angyalok hymnuszát: hozsanna neked
nagy irgalma Atyánk ! ma született a
Megváltó. . . ,.............

Ifj. Névy László.

A szigetvári polgári fiú 

iskola.

(X) Hosszú vajúdás után valahára 
abba a stádiumba jutott a szigetvári polgári 
fiú iskola, hogy építéséről kell gondoskodni. 
Értesülésünk szerint ugyan az építéshez 
szükséges pénz összeg egész teljességében 
még nem áll a város rendelkezésére, ám a 
hiányzó néhány ezer koronát majd csak elö- 
fogja teremteni valahogy.

Sőt azt hisszük, hogy ez a hiány egy­
általán fel sem merült volna, ha a város az 
építés ügyét egy kissé körültekintőbben inté­
zi. Általános szokás — és aminek czélsze- 
rüsége mellett ezer ok és a tapasztalat szól,- 
hogy ha valamely jogi testület középületet 
emel, ennek a tervezését pályázat utján ké­
szítteti el. Ennek előnye szembeszökő. Az épí­
tőnek módjában áll, hogy több terv közül 
válogasson és úgy külső csin és belső be­
osztás, mint fináncziális szempontokból a 
legmegfelelőbbet válassza ki.

Szigetvár városának vezetői ezt az 
előnyt ismeretlen indokból elejtették. Nem 
Írtak ki az iskola építésére pályázatot, ha­
nem egyenesen megbízást adtak Element és 
Baumgarten budapesti építészeknek, hogy 
készítsék el az építendő iskola tervét. Ez 
elhamarkodásnak nem csekélyek a hátrányai: 
a város kénytelen elkészített terv szerinti 
modorban építeni, ha csak hiába nem akar­
ja elfecsérelni azt a néhány ezer koronát, 
amit a tervért fizetnie kell; — másrészt
kénytelen anynyi ezreket fordítani az épít­

kezésekre, amennyit az elkészített terv kí­
ván.

Nem akarjuk ezzel azt vitatni, hogy a 
tervezők intencziója szerinti épület nem lesz 
csinos, talán a czélnak megfelelő, csak azt 
állítjuk, hogy pályázat esetén módjában lett 
volna a városnak talán czélszerübb, sőt csi­
nosabb, de mindenesetre olcsóbb iskolát épí­
teni.

A megbízott tervezők tervei a napok­
ban érkeztek be a városhoz.

A stylus, melyben az épület homlok­
zatát tervezték a most fejlődőben lévő ma­
gyar styl, vagy másképen a megteremtőjéről 
nevezve Lechner styl. Lechner Ödön műépí­
tész volt az első ki a magyar bútor és ru­
házatokon használt motívumukat mint épit- 
vény díszítményeket alkalmazta az épületek 
homlokzatán.

Hogy az építendő iskolán m agyar ízlést 
akarnak alkalmazni, ez ellen esztétikai szem­
pontokból, de főleg sovinizmusból kifogásunk 
nem lehetne, ha pl. egy múzeum, vagy egy 
templom építéséről volna szó. Mert hiszen, 
hogy kellő felfogás és az egyes motívumok 
helyes alkalmazása esetén mily eredetien 
szép eme styl azt bizonyítják Lechner által 
tervezett és Budapesten felépített remek 
épületek, úgy mint: az Iparművészeti Mu­
zeum, kőbányai róm. kath. templom ; Föld­
tani múzeum. De ezúttal iskoláról van szó, 
melynél kevesebb sikerrel alkalmazható a 
magyar stylus, vagy helyesebben olyan for­
mában, amilyen a tervezők munkája. Ugyan 
is ez a terv, és ennek keretében a magyar 
stilus negligálja az épitö alaktan első pa­
rancsát, hogy „minden épület külsejének el­
ső tekintetre el kell árulnia, hogy mily czél- 
ra épült.“

Az iskola külsejének komolyságot kell 
elárulnia, hogy azokat kik majdan tanulni 
járnak az iskolába komolyság fogja cl az 
épület látásakor. Az a szükséges komolyság 
és rendeltetésének feltünősége pedig teljesen 
hiányzik a tervből. Mindennek nézheti az 
ember, talán még iskolának is.

De ez az ellenvetés csekélyebb jelentő­
ségű, mert kétség kívül vitatkozni lehet telcttc- 
A vitatkozónak az igazsága pedig csak fele igaz­
sága. A fő érv, mely a nyilvános pályázat 
mellőzése és az adott terv ellen szól, a fi- 
nanczialis szempont. A magyar stilus kétség 
kívül csinos, hanem szerfelett drága is. 
Majd annyi a külső eziezoma, majolika, 
stb. díszítés rajta, mint a mór stílusnál.

És ez természetes is mert a magyar 
stilus keleti, olyan keverék, melyben nagy 
adag van a mór ízlésből. Pedig elismert 
igazság, hogy a mór Ízlés a legtöbbe kerül. 
Már ha szil kecskén van a pénzünk, akkor 
ne a legdrábbat, hanem a czélnak úgy kül­
ső csin, mint tartalmi tekintetben épp úgy 
megfelelő más modort válasszunk, ha építünk. 
Pl. építhették volna reneszáncz ízlésben, ak­
kor hogy egyebet ne említsünk, csak a 
homlokzat külső díszítéseiben meg lehetett 
volna takarítani 10 11 ezer koronát. Mert
a tervezett épületnek csupán a külső 
homlokzat díszítése 10- 11 ezer koronával 
többe kerül, mintha például a legcsinosabb 
reneszánsz stylusban épülne. És ha most 
ehhez hozzá vesszük, hogy az utczáról nem 
is látható udvari épületrészek épp oly pa­
zarul vannak díszítve, eklatáns, hogy meny- 

; nyi pénzt lehetet volna megtakarítani, ha 
kevésbé költséges stílust alkalmazunk. El­
végre is a városnak egy szolid csinos isko­
lára van szüksége, nem pedig luxus épület­
re. A csin és szolidság fogalmának pedig a 
reneszánsz modor épp úgy, csak tetemesen 
kevesebb költség árán megfelel.

De hát a hiba már megvan. A tervet 
eldobni nem lehet a város nem oly gazdag, 
hogy haszontalanul kihajigáljon egy pár ezer 
koronát az ablakán. Vessenek érte magukra 
az intézők. Most már afelett gondolkozhatunk, 
mi módon lehet segíteni azzal, hogy a költ­
ségeket lehetőleg mérsékeljük. 11a az építést 
intézők a város érdekeit igazán szivükön 
viselik, úgy meg fontolásra a következőket 
ajánljuk :

kabátját, összekapargatta a szunnyadó para­
zsat, egy-két lapát szenet dobott reá s meg­
húzódott a dohogó hályha mellett.

Várta a fiukat.
Oda künn leszállt az alkonyat, süni 

köd nyújtózkodott az ablak alatt s a mint a 
házmester felgyújtotta folyosó lámpáját sá­
padt fény gyűlt ki a kis szoba falán.

Gábort meglepték gondolatai. A fiukon 
járt az esze .. . Nádasy Ferkén, ki minden 
este hozott valami újat kis társaságukba . . . 
Gáspár Bandin, kinek oly édesen folyt ajkai­
ról a szó. ha az ottani életről kellett beszél­
ni .. . Barna Zoltán, a fess hadnagyon, ki 
ideális rajongásával elütő életmódja daczára 
annyira belenőtt e mindennapi együtt létbe, 
hogy a legzordabb időkben sem maradt el, 
s igy sorra kerültek a fiuk mind egytől egyig.

Elgondolta azután az ö napi összejövetelei­
ket. Mennyi ábránd, mennyi ifjú lelkesedés 
szőtte álom született meg körükben s föl­
dobbant szive, midőn arra gondolt, hogy 
nincsen semmi, de semmi e sivár világban, 
mely megbonthatná az ő rendes összejöve­
teleiket.

A fiuk azonban még mindig késtek.
Az előszobában megzörrent valami. 

Gábor felállt, hallgatódzott, de újra kellett 
ülni helyére, oda künn megszakadt a zaj s 
a fiuk még mindig nem jöttek.

Most már türelmetlen lett, az idő is, 
mind későbbre járt, a fiuk késlekedése külö­
nösnek tűnt fel. Miért is nem jönnek, lega­
lább egy-kettő a mindennapiak közül V ! .. 
Miért késlekednek, hisz eddig mindenik 
pontosnak bizonyult ? Miért maradnak el,

hisz érezte mindenikök, hogy ez együttlel ad 
erőt a sivár fővárosi élet elviselésére.

Gábor nem tudott a kérdésekre felele­
tet adni.Összevetett minden eshetőséget, de 
nem tudta megtalálni a rejtély nyitját. 
Hisz, ha valami véletlen útját is állotta 
egyiknek másiknak, mindanyiuk életében nem 
fordulhatott elő valami nem várt fordulat ? 
Annyira elmerült gondolataiba, hogy alig 
vette észre, amint háziasszonya behozta a 
felgyújtott lámpát a szobába. A világosságra 
azonban mégis feleszmélt.

Jó estét Tarnay ur! Istenem csak igy 
egyedül V

Egyelőre ; édes néni 1 Várom a fiukat. . . 
ma megkéstek egy kissé.

A jó üreg néni végig nézett a fiun, 
mintha különösnek tartaná ennek reményke-

I VSZ*ll 1 tötí ®*~Na^v karácsonyi megtekinthető egész nap

. a V SchWarcz hajósnál
férfi és női divat áru kereskedő SZIGETVÁR*
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Szólítsa fel a város a tervező építésze­
ket, hogy a már meglévő alaprajzra készít­
senek egy teljesen uj homlokzatot a modern 
reneszánsz stílusban; kerülve a majolika 
és más drága anyagok tömeges használatai. 
Egyúttal fel kell az építészeket világosítani 
arra nézve is, hogy a város nem áldozhat 
csupán külsőre felesleges összegeket. Ha 
mindezt az építő bizottság megteszi úgy az 
építés sem szenved hátráltatást és oly tervet 
fog az építészektől kapni, a mely czélszerübb 
jobb és olcsóbb lesz.

Megjegyezzük, hogy a város úgy látszik 
belátta a hátrányokat, melyek a terv pályá­
zaton kivüliáelkészitésével jártak és nehogy 
o hátrányok az építkezésnél is beálljanak, az 
elkészített terv szerinti építésre már nyilvá­
nos pályázatot hirdet.

A szigetvári polgári fin iskola tárgyá­
ban. Szigetvár képviselő testületé e hó 19-én 
közgyűlést tartót, melyen elhetározták, hogy 
az iskolának a Element és Baumgarten fő­
városi építészek által elkészített és felülvizs­
gált tervek szerinti felépítésére írásbeli és 
szóbeli versenytárgyalást tartanak és az épí­
tés munkájával a legelőnyösebb ajánlatot 
tevő vállalkozót bízzák meg. Egyszersmind 
megállapították a pályázat feltételeit. Az 
összes építési költségek 121,830 K 12 f-re 
rúgnak, melyből 6,000 K az iskola belső 
berendezésére esik. Az Írásbeli ajánlatok 
benyújtási határideje a jövő évi január hó 
19-e. A szóbeli versenytárgyalás január 
23-án fog megtartatni. Az építési költségek­
re fedez 'tiil szolgál 74,520 K 91 f készpénz 
vagyon. A 58,422 K 41 f hiány részben fe­
dezésére fognak szolgálni Szigetvár törzs­
vagyonát képező 29,000 K értékű regole 
ká talanitási kötvények. A még fennmaradó 
hiányt nedig a város által felveendő 40,000 
K kölcsönből fogják fedezni.

Jótékonyság. Stephaich Pálné úrnő igen 
szép karácsonyi ajándékai lepte meg a Szi­
getvári Jótékony Keresztény-Nőegyletet.ügyan- 
is karácsony alkalmával a szegények közti 
szétosztás végett küldött 10 koronát kész 
pénzben, 5 zsák horgonyát és egy nagy lá­
da még teljesen jó használt ruhákat. A 
szükölködők öröme és hálája fogja a ne­
mes lelkű úrnőt jószivéért megjutalmazni.

Olay Lajos adománya. Óláig Lajos 
országgyűlési képviselőnk a Szigetvári Olva­
só Egylet könyvtárát megajándékozta Eötvös 
Károlynak. „Utazás a Balaton-körül“ czimü 
müvével, két szép diszkötésben. Az olvasó 
egylet ez utón is hálás köszönetét fejezi ki 
a szép adományért.

— Vadászat. Igen érdekes és jól si- 
keaiilt vadászat volt e hó 18-19-20 napján 
turonyi Biedermann Rezsőnél a hoboli kárá­
sz! és péterfai uradalmakban, A vadászaton 
jelen voltak : Tallinn Gyula somogymegyei 
főispán, Opris Péter pécsi posta és táviró 
igazgató. Förster Lajos jószág igazgató, tu 
ronyi Biederman Ottó és neje; algyerti Tú 
leórg Antal és neje, Daroczi Aladár bárány­
ául. főispán! titkár és neje, Gróf Széchényi 
Ernő földbirtokos, Hegyessy János tőszolga 
biró, dr. Rriszt Béla ügyvéd, Terítékre került: 
880 drb. nyúl, 8 fáczán, 5 fogoly, 1 őz 
Vadászat után a társaság az estéket a leg' 
jobb hangulatban töltötte el a szerétéire inéi 
tó háziasszony és házi ur társaságában.

— Népszámlálás. Uj esztendő első nap­
jaiban ejtik meg a 10 évenkint szokásos nép 
számlálást. A minisztérium már leküldötte í 
törvényhatóságokhoz, ezek pedig az alsóbb 
fokú közigazgatási hatóságokhoz a végrehaj 
tásra vonatkozó rendeleteket. A szigetvári 
járási főszolgahiróság Szigetvár városát 
népszámláló kerületre osztotta fel, egyben 
kirendelte az összeírás munkáját végző 
megbízottakat. A kerületek és a kinevezett

dósét. Azután csendes hangon mondá :
— Talán el sem jönnek ma a fiuk Tar- 

nay ur V !
— De igen! Elfognak jönni, hisz már 

hónapok óta, minden estét együtt töltöttünk'
— Késő van már. én azt hiszem hiába 

tetszik várni őket ..... ma nem jönnek el.
Olyan határozottan mondta el e kije­

lentést, hogy Gábor meglepődve nézett reá 
Reményei azonban nem hagyták el. vissza 
ült a kályha mellé s újra elmerült gondola­
taiba.

A jó öreg néni vissza csoszogott kony­
hája mellé, nem akarta háborgatni Tarnay 
urat, ki ma nagyon furcsának látszott előtte.

Gábor újra hosszú idő óta ült esendő­
én helyén. Nem tudott bele nyugodni a fiuk 

késlekedésébe s midőn minden türelme elfo­
gyott, elővette téli kabátját s el akart indul­
ni legközelebbi barátjához, hogy megértse 
elmaradásuk okát. Egy ideig még tanakodott 
ajtaja előtt s azután megnyomva a kilincset, 
kilépett az előszobába. Halk mormolás csap­
ta meg fülét ... az öreg néni hangosan 
imádkozott a konyha asztalnál . . . Gábor 
nem merte háborgatni, elhagyta lakását a- 
nélkül, hogy rendes szokás szerint bejelentet­
te volna távozását.

biztosok a következők: I. kerület 1. ház 
számtól 127 ház sz. ig a számláló biztos: 
Östreicher Adolf izr. tanító. II. kerület 245 
ház számtól 244. ház sz. ig, számláló biztos : 
Kopeczky Antal községi tanító. III. kerület 
245 házszámtól 361 ház sz. ig, számláló 
biztos : Farkas Gyula községi tanító. IV. 
kerület 362 ház számtól 478 ház sz ig, 
számláló biztos: Szíjártó Kálmán községi 
tauitó. V. kerület 479 ház számtól 595 ház 
sz. ig számláló biztos : Friedman Dávid izr. 
tanító. VI. kerület 596 számtól végig, szám- 
áló biztos: Haránt Gyula jzöi Írnok Az 
összeírás uj év napján kezdődik és tart be­
zárólag jan 10-ig. A nagy fontosságú és 
nehéz munka sikerének érdekében kívánatos 
volna, ha a háztulajdonosok, üzlet tulajdo­
nosok, illetve családfők a népszámláló biztos 
érkezése előtt már elkészítenék a népszám­
lálási adatokat és a városháznál előre kap­
ható számláló ivekbe mindazokat, kik házuk­
ban laknak, üzletükben foglalkoznak, csalá­
diak jelenlevő tagjai, életkor és foglalkozás 
szerint beírnák, illetve a számláló lap rova­
tait a valósághoz hiven betöltenék, hogy igy 
a számláló biztos és felügyelő városi tiszt­
viselő csupán az aeatok helyességének elle­
nőrzésével foglalkozhatnék. Az ily előkészü­
let mindenkinek érdekében áll s elkerülheti 
általa a hivatalos közegek többszöri meg­
jelenését

— Meghívó. A „Szigetvári Jótékony 
Keresztény Nőegylet“ 1900. évi deczember 
bó 26-án saját pénztára javára a „Szigetvári 
Olvasó-Egylet“ helyiségeiben tánczczal egybe­
kötött házias jellegű tea-estélyt rendez, Be- 
lépti-dij szeinélyenkint (tea árával együtt) 1. 
kor. Kezdete este fél 9 órakor.

— A csurgói Csokonai szobor. Derék 
és hazafias mozgalom indult meg Csurgón. 
Czélja hogy Csokonai Vitéz Mihálynak hazánk 
nagy költőjének Csurgón, ott hol életének 
legszebb éveit élte s költészete legszebb 
müveit produkálta, méltó szobor emeltessék. 
Rendeznek mulatságokat, gyüjtőiveket bo­
csátottak ki, úgy hogy már eddig is tekin­
télyes összeg gyűlt erre a hazafias czélra.

Kilépett a folyosóra; Csönd volt a 
nagy házban, egyetlen ember sem mutatkozott 
az ajtósarok előtt. A hideg megcsapta ar- 
czát, magához tért s határozott léptekkel 
megindult a folyosón. A sarkon befordult a 
fényes lépcsőházba és sietve hagyta maga 
után az emeleteket.

A félemeleten megállt, a tanácsosék 
lakásából hangos társalgás zaja hallatszott 
ki. Az ajtó hasadékon fénysugarak tolultak 
át. Egyszerre nyílott az ajtó s Gábor előtt 
fényes ragyogás közepette egy hatalmas ka­
rácsonyfa tiint fel.

Megrendüli minden izében. Gondolatai 
elhagyták, merően hamuit be a szobába 
észre sem véve, hogy a távozó vendégek 
elmosolyoglak álmélkodásán. Az ajtó bezá- 
ródott, Gábor elöl eltűnt a látomány. Egy­
szerre eszére tért. Megfordult és rohant fel 
vissza lakásába.

Oda borult asztalára. Gondolatai el­
hagyták és keserves zokogásra fakadt. Ret­
tentő fájdalom tombolt lelkében, melynek 
erejét csak hulló könynyek csillapítottak.

Most érezte csak igazán, minő elha­
gyott most tudta csak fölfogni, mennyit ra­
bolt lelke ünnepélyességéből a főváros hét-

köznapisága. Annyira egyformák voltak 
napjai, hogy még a karácsony estről is meg­
feledkezhetett.

Kemény vádat zúdított lelkiismeretére, 
átkot szórt az élet sivárságára s vad indu­
lattal támadt a sors ellen, mely megfosztot­
ta a régi ünnepélyes karácsonyesttől.

Forrongott benne az indulat, elkesere­
detten támadt a világ ellen, tisztátalan irigy­
ség ütött tanyát szivében .. . Egyszerre föl­
kapta fejét ... Az öreg néni hangos mor- 
molása hangzott a szobába . . . Megrázkodott, 
könynyei újra ellepték arczát s azt vette 
észre, hogy ajkai imát rebegnek.

Az öreg néni oda künn elvégezte, ka­
rácsony esti imáját s meg volt elégedve ön 
magával, hogy szoba urának nem árulta, a 
fiuk elmaradásának okát. Szegény fiú, szo­
morú estéje van, legalább ne tudja, hogy 
Karácsonyt ünnepel a világ ! . . .

. . . Elmondtam a mesét, a kik nem 
ismerik a fővárosba került ifjú elhagyatott- 
ságát, el sem hiszik.

Hallgassatok! Boldogok vagytok, mig 
lehetetlennek tartjátok e mesét, hihetetlen- 
nek megtörténtét.

Zombory Dezső.

• y;;,

{'.J
H

ír-

m

. 1
á§0

c.'a

m

KjívÉS
!Í?S1

■

V



„DÉLSOMOGY
1900. deczember 23.

— A m. kir. állatorvosok. Darányi 
Ignác?, fölmüvelésügyi miniszter az 1900. 
XVII. t,-cz. 7 §-ában nyert felhatalmazas 
alapján rendeleti bocsátatott ki a in. kir. ál­
latorvosi szolgálat államosításáról. A ren­
delet január 1-én lép életbe. Egy másik ren­
deletében pedig megállapítja az állatorvosok 
számát, székhelyét és működésük terét.

A Duna jobb partján Szobathely szék­
helyei kővetkező megyék és th. városok lesz­
nek ; M

Baranya, Fehér, Győr, Komárom, Mo­
som Somogy, Sopron, Tolna, Vas, Veszprém 
és Zala vm Győr, Komárom. Pécs, Sopron 
és Székes-Fehérvár th városok.

Minthogy az 1. és II. fokú hatóságok 
melleti állatorvosi szakteendőket 1091, évi 
január hó 1-töl kezdve in. kir. állatorvosok 
fogják végezni, s jelenleg ezen hatóságok 
mellett működő állatorvosok állásaikból 
1901, évi január hó 1-töl kezdve felmenten- 
dök s ha nr kir állatorvosokká ki nem nevez­
tetnek, a mennyiben eddigi állásaikban nyug­
díjra vagy végkielégítésre jogot szereztek, az 
életbe lépő 1900, évi XVII. t.-ez. 33. iának
e pontja értelmében nyugdijazandók vagy 
végkielégítési igényük érvényesítendő.

A m. kir. kir. állatorvosi személyzetet 
s törvény 5. §-ának rendelkezéséhez képest
a következők alkotják.

1. A VI. fizetési osztályba sorozott in,
kir. állategészségügyi főfelügyelő.

o. A VII. fizetési osztályba sorozott m, 
kir. állategészségügyi felügyelők.

3. A Vili, fizetési osztályba sorozott
ni. kir. föállatorvosok.

4. A IX. X. és XI. fizetési osztályba 
sorozott m. kir. állatorvosok; és

5. A m. kir. állatorvos-gyakornokok.
Törvényhatósági állatorvos lesz Kapos­

várott : járási állat orvosok Barcs, Csurgó, 
Igái, Kaposvár. N.-Bajom, Lengyeltóti, Hács, 
Marczali. N.-Atád' Szigetvár és Tabon.
A hivatalos lap már közli is az állatorvosi 
kinevezéseket. Ezek közül belliinket közelebb 
érdekelnek Kaposvár, Barcs és Szigetvár. 
Kaposvárra Schumager Mátyás a IX. fizeté­
si osztály 3 fokozatába, Barcsra Balázs 
Sándor a XI. f ó 3 fokozatába és Szigetvár­
ra Krizsán Ferencz ugyan csak a XI. t. ó. 
3 fokozatába neveztetett ki m. kir. állator­
vossá.

hogy színi clőasások rendezésére hivatottság- 
gal nem biró egyének a magyar színészét 
hitelét ne kockáztathassák s a különben 
is nehéz viszonyok között levő színigazgatók 
boldogulását meg ne nehezítsék, fölhívom a 
törvényhatóságokat intézkedjenek, hogy a jö­
vőben hasonló esetek ne forduljanak elő s 
a helyhatósági engedélyek csakis a szint 
engedély felmutatása után adassanak ki. Bu­
dapest, 1900. november 20-án A miniszter 
helyett Gainer s. k, államtikár.

__ Uj bilincsek. Kipróbálás végett új­
fajta bilincseket küldtek most szét a csen- 
dőrségi szakaszokhaz. A bilincsek „amerikai 
bilincsek“ néven szabadalmaztattak s ni ni 
kör, hanem perecz alaknak. Önműködő la­
kattal vannak ellátva, melyet kulcs nélkül le- 
het elzárni. Felnyitni azonban < sak a h >z 
závaló kulcscsal lehet. Az uj bilincsek ha 
beválnak, nemsokára ilyenek fogják az. el­
fogott bűnösök kézcsuklóit ékesíteni s ez mi 
bői ugyan nem huzza ki semmiféle furfangos 
és nagyerejü rab sem a kezét, a hozzájuk 
való kulcs nélkül'

tandó arra, hogy olyan lovak ki ne adassa-

— Ivánkovics István halála. Egy köz- 
tiszteletben és szerétéiben állt férfiút kísér­
tek e hó 16-án a pécsi budai külvárosi 
közsirkertben örök nyugalomra. Ivánkovics 
István földbirtokost, kinek halála általános 
részvétet keltett ismerősei körében. Halála 
munkásságban gazdag életnek volt az utol­
só felvonása. Mint építész kezdte Pécsett 
pályafujását; majd nyugalomba vonulván, 
kibérelte néhai Horváth Mihály püspök so- 
mogymegyei birtokát s azon gazdálkodott. 
Később a kastélyosdombói földbirtokot vette 
meg s ott nagy homoki szölötelepet és 
szeszfőzdét rendezett be. Kiváló gazda volt 
s a „ Pécs- baranyai Központi takarékpénz­
tár“ felügyelő bizottsági tagja s a pécsi 
Önk.-Tűz. Testület tiszteletbeli főparancsno­
ka s nagy mecénása is volt. Betegsége ré- 
gibbkeletü gyomorrák volt melynek operai- 
tatása végett nemrég Budapesten is járt. 
Azonban baja már akutjcllcgü lévén, liosz- 

z H 'a 1H b itegiég után ma meghalt.

nak, a melyek betanítása nehézséggel jár. 
Mindazok, akik lovakat szándékoznak bérelni 
azoknak jogos és teljesíthető kérései lehető­
leg figyelembe vétetnek, a lovakat kipróbálás 
végett kocsi ele is foghatják.

— Egy kisleány tűzhalála. Kovács Sán­
dor csurgói vendéglős e hó 7-én, daczára a 
szeles időnek az udvaron disznót pörköltetett.
Kis leánya is odament nézni a tüzet. A szél 
a lángot majd erre, majd amarra terelte, 
inig egyszerre csak a közel álló kis gyerek 
ruhájába belekapott és a szerencsétlent any- 
nyira összéégette, hogy másnap belehalt.

— Rendelet a szini-engedélyekröl. A 
belügyminiszter rendeletet bocsátott ki az 
ország összes törvényhatóságaihoz, a mely­
ben megtiltja a helyhatósági engedélyek ki­
kiadását olyanok részére, a kik nincsenek 
jogosítva színi előadások rendezésére. Az 
érdekes rendelet szószerint a következő;

Ismételem előfordult, hogy a helyhatósági 
szini engedélyek kiadására jogosított hatósá­
gok oly egyéneknek is adta helyhatósági en­
gedélyt, akik szinielöadások rendezésére jo­
gosító engedélyt fölmutatni nem tudlak. Mint­
hogy az illető hatóságoknak ez az eljárása 
egyrészt megnehezíti annak ellenőrzését,

Magyar Cognac Japánban. A fiumei 
Pfau-ezéget, mely „Ouarnero Brand"-jevel 
nagy hírre tett szert, kellemes meglepetés 
érte e napokban. A japáni hadügyminisztéri­
umtól megrendelés érkezett hozzá, hogy a 
legelső hajóval pár ezer üveg cognaeot és 
brandvt küldjön Talmim, hol a japáni had­
ügyminisztérium egy megbízottja fogja át­
venni a Kínában levő japán csapatok szá­
mára. E megrendeléshez a ezég úgy jutott 
hogy a nyár folyamán, Ö felségé születés­
napja alkalmából 5000 üveg cognaeot aján­
dékozott a Kínában levő tengerészkatónámk 
számára, s ezt a cognaeot a szövetséges ja­
pán csapatok tisztjei is megkóstolták, s ki­
tűnőnek találván, megrendelésre ajánlottak 
hadügyi kormányuknak. Beméljük hogy a 
magyar cognac-ipar e sikere buzditólag fog 
hatni többi gyárosainkra is.

Változások a korona értékű frank ó 
jegyek tagozásaiban. A korona pénzérteknek 
tagozatokban eddig kibocsátott posta távirdai 
értékjegyeken kívül a kereskedelmi miniszter 
még húsz (20) és harminezöt (35) filier to­
vábbá két (2) és öt (5) koronás értékjegyek 
forgalomba hozatalát rendelte el. — Ezek 
közül az 5 koronás értékjegyek melyek fő- 
kép a magasabb dij alá eső csomag es 
pénzküldemények bérmentesítésére szolgai­
nak, csakis kincstári hivataloknak adatnak ki.

A posta jtávirda] hivatalok az uj érték­
jegyeket már most megrendelhetik.

A jelenleg forgalomban lévő három (3) 
koronás értékjegyek érvényessége ellenben 
1901 márezius hó 31-ével megszüntettetik.

Ezen időn túl a közönség a 3 koronás 
értékjegyeket ha azok valódiak, épek es 
használatlanok az 1901 évi június hó 304g 
bezárólag a posta (távirda) hivataloknál a 
a bemutató által kívánt megfelelő értékű 
más frankójegyekre cserélheti be.

1901. évi július hó 1-töl azonban 3 ko- 
roná- frankójegyek becserélésre sem fogad­
tatnak el.
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CSARNOK.

Gondolatok az „Ember 

tragédiájáéból.

Nem az idő halad mi változunk.

.. . Mi a magasztos, mi a nagyszerű ?
Az, ami másnak tán kaczagtató.
Egy szál választja el e két fogalmat;
Egy hang — a szívben — Ítél csak közöttük 
S e titkos biró a rokonszenv,
Mely istenit vagy gunyjával megöl!

Minden dolognak oly sok színe van,
Hogy aki mind azt végig észleli —
Kevesbet tud mint első pillanatra 
S határozatra jönni rá nem ér.
A tett halála az okoskodás.

Nem a kakas szavára kezd viradni,
De a kakas kiált, merthogy virad.

Az ebnek is eb a legfőbb ideálja,
S megtisztel, hogyha társául fogad.

Te nem vagy bérenc-z mert ki sem vészén
meg 1

Fölzaklatni s kormányozni más !

A czél megszűnte a dicső csatának;
A czél talál, az élet küzdelem,
S az ember czélja e küzdés maga.

A rosszat, mert rossz, senki sem cselekszi, 
Az ördög is jogezimeket idéz,
S magáét véli mindenik erősbnek.

Hol láttad a viharról, hogy megállt,
Ha gyönge rózsa hajlatig utána V

........................ a história
Nem hallja a jajszót, rekedt beszédet;
Mit följegyez, a múltnak csak dala.

Előbb való-e rózsánál nz illat,
Alak a testnél s napnál a sugára ?

Hol a szellem van, ott a győzelem.

Sohase tiszteletcs a jelen,
Mint embernagyság a háló szobában.
Nőnk az tiz évi házas állapotban
Már azt is tudjuk, hogy szeplője hány van

Legédesebb perezünkbe is vegyül
Egy cseppje a mondhatlan fájdalomnak,
Talán sejtjük, hogy az ily perez — virág,
S igv hervatag.

A bölcs elet csupán költészete,
Azoknak egyikről nincs fogalmunk.

Könnyű ítélni a felületesnek,
De nehéz annak, ki a szivet vizsgálja,

Méltányolván minden redőzetet.
*

Végzet, szabadság egymást üldözi 
Hiányzik az összhangzó értelem.

*

... a gyönyör csak egy 
Ital viz ... a meglankadottnak,
S annak halál, ki habjaiba dűl.

Pulya, ki más segítségével keres,
Mig karja ép.

Ártatlan a kígyó is mig kicsiny 
Vagy hogyha már ki hullt méreg foga.
S kiméld-e ?

*

A nép . ,............... .. . .
Az nem hibás; annak természete 
Hogy a nyomor szolgává bélyegezze 
S a szolgaság vérengző eszközévé 
Sülyessze néhány dölyfös pártütönek.

Oh nő, mi gyarló látköröd.
S a büszke férfit ép az vonza hozzád — 
Csak gvöngeség. mit az erő szerethet.

A báj múló, s ha még nem volna is 
Unott lesz holnap, ami elragad ma.

KÖZGAZDASÁG.

□ A műtrágyák alkalmazása a 

szőlőben.

A szőlőben csak újabban kezdték a 
műtrágyákat rendszeresen alkalmazni, az 
istálló trágya, a növényi anyagok korhadása 
révén keletkező komposzt, árokból kiásott 
finom föld képezték még rövid idő előtt az 
egyedüli trágyát, mely a szőlőben alkalmaz- 
ntott. Gyakorta — főleg hegyi szőlőkben — 
a szőlő nagyon szűk táplálékkal volt kény­
telen beérni, mert egyrészről ezen nagy tér­
fogatú trágyák szállítása igen sokba került, 
másrészről azon vélemény volt elterjedve, 
hogy a műtrágya árt a bor minőségének.

Azon hódítása, melyet a műtrágyák al­
kalmazása a mezőgazdaság körében tett 
lassankint kiterjedt a szőlömivelésre is, és 
méltán, mert minden növénynek, úgy a sző­
lőknek is bőven meg kell találni a talajban 
mindazokat az anyagokat, a melyekből táp­
lálkozik, különben nem adhat kielégítő ter­
méseket.

A leggondossabban keresztülvitt uj kí­
sérletek valóban azt mutatják hogy a műtrá­
gyák helyes alkalmazása mellett úgy a szőlő­
termés mennyisége, mint annak minő­
sége nagyon előnyösen befolyásolható, és 
pedig a foszforsav trágya észrevehetöleg ja­
vítja a szőlő minőségét, a chilisalétrom pedig 
nagy mértékben fokozza a termést s igy 
nem foroghat fenn többé semmi kétség az 
iránt, hogy a szőlőit ép úgy kell táplálni, 
mint a többi mezőgazdaságilag miveit növé­
nyünket, ha attól bőséges terméseket és jó 
bort akarunk várni.

Nagy figyeleméi kisértem írja Grandeau 
— egy-egy champagne! szőlőbirtokosnak kí­
sérleteit, melyek czélja az volt, hogy az is­
tállótrágya alkalmazásának jövedelmezőségét 
meszes talajon összehasonlítsa.

Ezen avenay szőllőben 1895 óta foly­
nak a kísérletek. 1 hr-ra esik körülbelül 
18000 szőlőtőke, a talaj 20°/o mészkarboná- 
tott tartalmaz és csak 25-30 cm. mélységig 
dolgozható meg. A műtrágyákat csak 1894-95 
telén kezdték alkalmazni, ezen időt megelő­
zőleg a szőlőben csak istáló trágyát 1:150 mm. 
pro hr. :] és a champagne! szokás szerint 
az árokból kiszedett iszapot használták trágya- 
képen ; ettől kezdve a szőlő felerészében mű­
trágyát használtak komposzt helyett, a másik 
fele összehasonlításául istállótrágyával trá­
gyáztatok, mint annakelőtte.

A műtrágya keverék állott:
250 kg. szuperfoszfát 
200 „ klórkálium
300 „ vasgálicz,

összesen: 750 kg., mely keverék ára 105 
frankra rúgott, 1899 óta ezen műtrágyákon 
kívül hektáronkint 200 kg. chilisalétromot is 
használtak. A terméseredmények a műtrágya 
haszálata előtt [: 1891—1894:] voltak he- 
tekáronként:
1898-ban 3270 kg. leszemelt válogatott szőlő, 
1892-ben 2820 „ . >
1894-ben 3050 „ , „ »

átlag 3040 „ istállotrágya és komposzt 
mellett

1895- ben 4133 kg.
1896- ban 3766 „

átlag 3949 kg., istállótrágya 
használatát is abbahagyták s az utóbbi 5 
év termés átlaga 3995 kg.-ra rúgott, tehát 
955 kg. többlet mutatkozik, mi mi a termés­
nek 31%-kal való emelkedését jelenti a mű­
trágyák javára.

Hasonlítsuk most össze a trágyázás 
költségeit és meggyőződünk, hogy a műtrá­
gyák használata által a trágyázás kölségei 
jelentékenyen alászállittatnak :

15000 kg. isállótrágya, 15 frank 
egy tona 225 ,
trágya szállítás 100 ,
Szétterítés és széthordás háton 100 .

összesen 425 frank 
Ezzel szemközt a műtrágya — mint 

említettük — csak 105 frankba kerül s a 
szállítás költségei is alig vehetők számba, 
úgy hogy, a felerészben istálló felerészben 
műtrágyával trágyázott hektár-terület költ­
ségei következőleg számíthatók.

7500 kg. istállótrágya 112.50 frank 
szállítás 50.— „
teregetés 50.- „
500 kg. műtrágya 52.50 „

összesen 265.— frank 
A trágyázás! költség tehát 425-265-160 

frankkal apasztatott
1895 előtt 425 frlc. költséggel nyeretett 

15.25 Hl. bor s igy 1 Hl. bor trágyázás! 
költsége 27 frank 86 czent., most 1 Hl. bor­
ra csak 13 frank 42 cent. trágyázás! költ­
ség esik, s igy az előállítási költség mint­
egy 50°/o-kal apadt.

Még jobban apad a költség azon termés 
fokozódás folytán, mely a chilisalétrom al­
kalmazása következtében mutatkozik, erről 
azonban máskor.

A szerkesztésért felelős:
Névy Zoltán dr. főszerkesztő. 

Kozáry Ede
laptulajdonos és kiadó.
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NYÍLT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlőitekért a szerkesztoseg 
nem Vállal felelőséget.

Nyílt levél.
A szigetvári olvasó-egylet tekintetes 

választmánya tudomás vétel végett közölte 
velem decz. 16-i ülésének 6. szánni határo­
zatát, mely szerint: „Kopáry Gyula az olva­
só-egylettel szemben nem taghoz illő módón 
visélte magát akkor, midőn 1900. évi decz. 
kó 2-án az egylet által rendezendő hangver 
seny ellen szónokolt, — e miatt a választ­
mány rosszalását fejezi ki és azzal köz í, 
hogy jövőben hasonló eljárás miatt az alap­
szabályoknak megfelelő szigorút intézkedését 
fogja vete szemben alkalmazni.

Tudomásul vettem ezen határozatot, 
sajnos tudomásul arra nézve, hogy miié ke 
pes a megsértett hiúság; s eltűrtem volna 
békében ezen megaláztatást, nehogy az o 
vasó-egyletben — melyet én sokkal jobban 
szeretek, mint sokan hinni akarják—nagyobb 
zavar támadjon; de ime azoknak az urak­
nak. kik ellenem törnek, bosszúvágya nem 
csillapodott, nem elégedtek meg azzal, hogy 
a választmányt ellenem izgatták, kinek en­
gedőimével nem keresem a választmány ha­
tározatát a nyilvánosságra kidobták, hogy 
engem a nagyközönség előtt is meghurczol- 
hassanak. Ennek következtében nekem is 
jogom sőt kötelességem ezen ügyet a nyil­
vánosság előtt tárgyalni. Azért is a tek. vá­
lasztmány határozatára tisztelettel válaszolom.

1.) A tek. választmány hatáskörét igen-
igen átlépte, midőn a templomi szószéket 
tárgyalása és bírálása alá vetle, azért ezen 
intézkedését a leghatározattabban visszauta­
sítom. Igazán érthetetlen, hogyan engedhette 
magát egy olvasó-egylet választmánya egy­
két tagjának unszolására ilyen jogtalan ha­
tározatba belevinni.

Hol van melyik az a pontja az alap­
szabályoknak, mely a választmányt feljogo­
sítja, hogy valamely lelkész szent-beszédje 
felett rosszalását fejezze ki.

Ki bízta meg, ki jogosította fel erre a
tek választmányt ?

2. ) Nen tudok eléggé csodálkozásom­
nak kifejezést adni afölött, hogy a tek. vá­
lasztmány ezen határozata meghozásánál az 
igazságszolgáltatás oly alacsony fokára he­
lyezkedett, melyen képes volt ítélni, mielőtt 
a vádlottat kikérdezte volna. Uraim, igy ma 
már Európában nem szokás határozni 1

3. ) Ez a menthetetlen hiba okozta, hogy 
a tek választmány hitelt adott azon gonosz 
szándékkal terjesztett ráfogásnak, mely sze­
rint én az egylet által rendezendő hang­
verseny ellen „szónokoltam.“

Nem, én nem „hangverseny“ még kc- 
vésbbé „az egylet által rendezendő hang­
verseny ellen“ szónokoltam, az egylet nevét 
még csak nem is említettem, hanem az ad­
ventben, mint a kath. vallás szerint tiltott 
időben történő nyilvános tánczmulatság ellen­
es pedig szivem egész melegével, szavam 
teljes erejével hívtam fel hallgatóimat, hogy 
a kath. vallást sértő, a hívőket botránkoztató 
mulatságtól tartózkodjanak.

Ha pedig ezen tettem miatt fejezte 
volna ki a tek. választmány rosszalását s 
fenntartja határozatát, hogy ez által „az ol­
vasó-egylettel szemben nem taghoz illő mó­
dón viseltem magamat": akkor azt kérdezem 
megfontolták-e azok az urak, hogy midőn 
roszalásukat fejezik a fölött, hogy én az ad­
venti tánczmulatság ellen szónokoltam, akkor 
a kath. vallás törvény ellen támadnak, azon 
vallás törvénye ellen, melyet még ma ez 
országban követnie mindenkinek szabad, me­
lyért megbántani senkit sem szabad; azon 
Vallás ellen, mely é város túlnyomó többsé­
gének vallása; azon vall as ellen, mely ne 
hívei képezik az olvasó-egylet tagjainak na­
gyobb részét még akkor is, ha hűtlenné lett 
gyermekeit a más vallása tagok keze szá­
mítom.

Uraim, önök n m vették észre, hogy 
ezen határozattal nem az egylet javat moz­
dították elő, hanem a viszály magjai hin­
tették el; nem „a taghoz nem illő 
dést" sújtották, hanem egy-ket tagnak egyen
érdekét szolgálták 1

4) A tek. választmány rosszalását az­
zal a záradékkal adta tudomásomra: „hogy 
jövőben hasonló eljárás miatt az alapszabá­
lyoknak megfelelő szigorúbb intézkedését 
fogja velem szemben alkalmazni. a 1 ' 
hogy értsem uraim ? önök felügyelet ala 
akarják venni a templomot és szószeket s 
azzal fenyegetnek, hogy ha eset eg ismét y 
dologiul szónokolnék, a mi egyik másik ur­
nák nem lenne Ínyére akkor szigorúbb intéz­
kedést fognak ellenein alkalmazni .

Ezt az a fenyegetést csak elkapatott 
hatalmaskodás szelleme súghatta.

Micsoda szemüveggel találtak az urak 
az egyleti alapszabályokban pontot, mely 
önöket ezen fenyegetésre feljogosította .

Nem fognak-e, önök a szolgabiroi, ja- 
rásbirói, ügyvédi irodákban is felügyeletet 
gyakorolni? Ezt éppen olyan joggal tehetnek 

Vagy titkos rendőröket is küldenek
szét, hogy kitudják s rendszabályozzák azo­
kat a tagokat, kik az urakkal ellenkező ne 
zetben bátorkodnak lenni? Mert ha önöknek 
van joguk a vallási dolgokban bíráskodni 
akkor bizonyára van a politikai, társadalmi 
stb. ügyekben is.

Uraim ! az olvasó-egylet nem templom, 
a hol csak egy vallásbeliek jönnek össze, 
nem politibai klub. hol csak egy párt tagja 
gyülekeznek, de nem is kiskornak egyesüle­
te, kiket egyes urak saját érdekeik szolgála­
tába hajthatnak, hanem önnálló „becsületes 
polgárok“ egylete, kik senkit vallásáért, po 
litikai meggyőződéséért bántalmazni nem 
akarnak és nem engednek.

Azért én hiszem, hogy ezen egyesület 
tagjai nem fogják szótlanul tűrni és megen­
gedni, hogy engem egyes urak bántalmaz­
zanak tovább is csak azért, mert én az 
igázságot kimondom még akkor is, ha az 
egyesek magán érdekeinek nem is kedvez 

Tudom, hogy a nagy többség mellettem 
áll, midőn hirdetem, hogy csak az igazi val 
lásos érzet teheti az embert és családot 
boldoggá s a nemzetet erőssé. Igazi vallá­
sos érzés pedig csak a vallás törvényeinek 
megtartása mellett létezhetik, azért vétkezik 
az ember, a család és nemzet ellen, ki 
vallásos köteleségek megtartását akadály

za vagy épensóggel üldözi azt, ki ezek meg­
tartására az embereket buzdítja.

Mindezek kijelentése után nyugodtan 
bocsájlom a tek választmány határozatát az 
olvasó-egylet közönségének ítéletére.

Hazafias tisztelettel 
Kopáry Gyula 

helyettes plébános.

1900. deczember 23.

Alulírott szigetvári takarékpénztár ezen­
nel közhírré teszi hogy a nála kézizalogba

10/5

12/ö
14/,

26

37

13

18 1

i). karperecz 2K
ezüst gomb 10 „
ezüst óra 10 „
Krakkaui és 1 drb. 
Salzburgi sorsjegy 60 ,

„ aranyóra 60 „
„ magyar vörös

45 „kereszt sorsjegy
„ óra ezüst, 1 láncz

,8/29

1 „ Medallion 2 fülbevaló80fil
1 „ török sorsjegy 40 K
1 „ Basilika és 1 drb.

Magyar vörös-kereszt sorsjegy 16 K 40 fii. 
im ... y sz 1 drb. arany fülbevaló

és mellű ' 20 K
i42/n z sz. 1 drb. olasz vörös kér 1 drb. 
osztrák, 2 drb Magyar ver. kér. és 1 drb.
Basilika sorsjegy .
177'»8 z. sz. 24 drb. Basilika 10 Jósziv,
3 drb. Magyar ver. kér és 1 darab 
olasz ver. kér. sorsjegy ^30 K
318/109 z. sz. 5 drb Jó-sziv sorsjegy -3 K 
csoportonkénti kikáltássi árban Szigetváron, 
a szigetvári takarékpénztár helyiségében
1900. évi deczember hó 31 napján dél előtt 
10 órakor Nagy Ernő szigetvári kir. közjegyző 
közbejötté mellett megtartandó nyilvános át­
verésen esetleg a kikiálltási áron alul is 
készpénz fizetése mellett eladatni fognak. 

Szigetvár, 1900. deczember 22-én.
Szigetvári Takarékpénztár.

Herczeg. Dr. Szabó István.

a
főz-

2796
tkv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. jbirósag mint telekköny ■ 
vi hatóság közhírré teszi, hogy Hackel l’al 
végrehajtatónak Magyar lmréné szül. Uanek 
hclyesebben Metz Katalin szigetvári lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 159 K 10 f tő­
kekövetelés és jár. továbbá Délsomogyi ta­
karékpénztár csatlakozott végrehajtó 150 K 
és jár, iránti végrehajtási ügyében a kapos­
vári kir törvényszék a szigetvári kir. járásbí­
róság területén levő 1) a szigetvári 163 sz. 
tjkönyvben X + 205 hrsz. (:ház sz. 184 sz..) 
alatt fel-vett beltel kés házra és f e R sz. 
aránylagos legelő illetőségre 6426 koronában 
2, a szigetvári 804 számú tjköben. 96.) hrsz. 
ingatlanra és + 2 B. sz. a. felvett aránylagos
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legellő illetőségre 316 koronában 3. a szi­
getvári 955 sz. tjkvben A "j* 1138. brsz. ti 
felvett ingatlanra és '1 2 II sz. a felvett le­
gelő illetőségre 245 koronában, 4. a sziget­
vári 1077 sz tjköben A f 1250/a hzsz. a 
felvett ingatlanra 100 koronában ezennel 
megállapított kikialltási árban az árverést 
elrendelte, éshogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1901. évi február hó 23-ik nap­
ján dél előtt Dórakor Szigetvárott a sziget­
vári k|r. járásbíróság telekkönyvi irodájában 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni log 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsarának 10 o-át vagyis. 
649 korona 60 fillért 31 korona 60 fülért 
24 korona 50 fillért, illetve 10 koronát 
készpénzben, vagy az 1880 LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számi­
tolt és az 1881. évi november hó 1-én 3333 
sz. a. kelt igazságügyimnisleri rendelet 8. 
ipában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a, bánatpénznek a 
bíróságnál előlcges elhelyezéséről kiálli 
toll szabályszerű elismernényt átszolgáltatni

Kelt Szigetvár, 1900. évi október hó 
8. napján.
A szigetvári kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Vásárhelyi

kir. albiró.

2855
lk\c 1900

1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyiminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy 1881, LX. t.-cz. 170, §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges el­
helyezésről kiállított szabályszerű elismer 
vényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1900 évi október hó 19. 
napján.
A kir. járásbíróság mint telekkönyri hatóság.

Vásárhelyi
kir. albiró.

rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a, bíróságnál elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgálni

Kelt Szigetvár 1900. évi október hó 14. 
napján,
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Vásárhelyi
' kir. albiró.

2811

Árverési hirdetmény kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi hogy Palko- 
vics József szigetvári lakos végrehajtatónak 
Böröcz Istvánná szül. Lengyeltóti Anna vég­
rehajtást szenvedő elleni 107 K tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a kaposvári kir. törvényszék a szigetvári kir. 
járásbíróság területén lévő a szigetvári és 
zsibóthi határban fekvő a, szigetvári 1210 
sz. tjkvben felvett A f 203 b brsz. ingatlanra 
és 3 sorsz. legelő jutalékra 1474 koronában 
és a zsibóthi 128 sz. tjköben felvett A f 
383 brsz. szőlőre az árverést 948 koronában 
ezennel megállapított kikultasi urban elren­
delte. és hogy a fennebb megjelölt, ingatlanok 
az 1901. évi január hó 13. napján dél előtt 
10 órakor a kir. járásbíróság telekkönyvi iro­
dájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsáranak 10” o vagyis 141 K 
40 f és 94K 80 fillért készpénzben, vagy az 
1881. LX. t'-cz. 42, §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó

tkv. 1900

Árverési hirdetmény kivonat.

A szigetvári kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Dél­
somogyi Takarékpénztár és más csatlakozó 
végrehajtatónak ifj Darázsi Józsefné szül. Csűr- 
ka Katalin végrehajtást szenvedő elleni 8000 
K tőkekövetelés és járuléka iránti végrehaj­
tási ügyében a kaposvári kir törvényszék (a 
szigetvári kir. járásbíróság) területén levő es 
Zzibőth község határában fekvő a zsibóthi 
206 sz. tjkvben felvett A f 475/c szőlő in­
gatlanra 2184 korona és az n. ottani 318 sz 
tjkvben felvett A f 506 brsz. ingatlanra az 
az árverést 1064 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fentebb meglelölt ingatlanok az 1901 évi 
január hó 5. napján dél előtt fó! 10 órakor 
a szigetvári kir. járásbíróság telekköny­
vi irodájában megtartandó nyilvános arveré 
sen a megalapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárnak 10°/o-át vagyis 218 K 
40 fillérért és 106 K 40 fillérért készpénzben 
vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi no\. 
hó 1. 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri

'u-mm....’3®i

ELADÓ HÁZ
Szigetvárott

a pécsi-országiit 228 sz. ház 

kerttel, kedvező feltételek mellett 

szabad kézből eladó.--Megkeresések

az „Unió gőzmalom részvény társa­

sághoz“ Eszékre intézendök.

Úgyszintén felvilágosítás e lap 

kiadóhivatalában is nyerhető.
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Szigetvárott.

Mindennemű órák olcsón eladatnak és 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.

Hirdetéseket jutányos áron vesz fel
a iCiadóhivatal.
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Kozáry Ede
Könyvnyomdája, Könyvkötészete, Könyv-és papirkereskedése,

DÉLS©üOG¥<s kiadóhivatala *sr
SZIGETVÁR, Zrinyi-tér 4<>. sz,

Ajánlja a közeledő idényre következő:
■ ifKarácsonyi apu

tárgyait úgymint: Névjegyek 100 drb. 1.20—korig. 

Legújabb levélpapírok díszdobozban í—15 K.
Imakönyvek 60 fiitól 13 K (Pádnál Szt,Antal könyve egész vászon kötés 

drbja 70 fii.) Képes és mesés könyvek 30 fiitól 6 K. Dús választék Emlék­
könyvekben diszkötések 1.20—7 k. Képes levelezőlap Albumok 1.50—z kong.

Hagy raktár legújabb képes levelezőlapokba)*,
drb. 2 fillértől 40 fillérig.

saját kiadású szigetvári látkép Aqaureli drb. 12 f Turbéki kápolna (platino)drb. 10 1 
Nagy választék legújabb bőr díszműárukból u, m. Szivariárczák, Hím­

zéssel s annélkül, Disitior dohány és pénzes tározók, Szivarkatartók Könyv- 
tartó vásznak, szíjak, ebvezstő és nyakszijak, kutya ostorok.

J\z összes raktáron levő dísztárgyak

35 gyermek játék babák mélyen Icszalitott áron.

óm

Kitűnő minőségű hegedű hurok és kellékek 
(zongora hangoló kulcs).

Dís2 dobosok és pipere szappané k.

Óriási választék 1901. évi heti- napi tömb ég fali naptárakban.
f^r- Somogy kaposvári nép-naptár 1901. évre kapható.

liaiyrektárSzivarka hüvelyekből.
’6Ba***'

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvarod.
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